



自2010年本报举办“给环卫工送清凉”活动以来,越来越多的爱心企业参与进来,挂牌“环卫工歇脚点”。(资料片) 本报记者 吕奇 摄

# 面对桑拿天,“马路天使”怎么办

“凯乐粮油”为环卫工送清凉活动即日起正式启动,欢迎爱心企业参加

本报8月3日讯(记者 李静) 近日,烟台进入桑拿天,并时常伴有雷雨,为给每天坚守在工作岗位上的环卫工人们送去一份清凉,即日起,本报联合烟台市环卫处、烟台凯乐粮油有限公司共同主办的“凯乐粮油”为环卫工送清凉活动正式启动,为环卫工征集歇脚点,欢迎爱心企业和人士积极加入,给“马路天使”们献上一份爱心。

近日,港城最高温度频频超

过30℃,还时常伴有雷阵雨,闷热的空气加上高温,让人感觉透不过气来。在第一海水浴场,聚集了不少前来玩水降温的市民,而为了保持环境卫生,在滚烫的沙滩上,环卫工人们来来回回地捡着垃圾。

“每天来来回回地加加起来能走30多里路,今年夏天尤其热,一干活就出汗。”58岁的环卫工黄芝告诉记者,这些天温度高,还很闷,为了防晒,头上不得不戴着

帽子围纱巾,“就算这样,胳膊也都晒爆皮了,一出汗都疼得慌。”黄芝说,这个时候是他们最难熬的时候。

采访中记者了解到,到了夏季,环卫工喝水解渴存在很多不便,有的环卫工从家带水,等中午喝的时候,凉水已经变成了“热水”,还有的不舍得花钱又不好意思麻烦别人,就忍着不喝水。另外,离家远的人,中午吃饭也只是在路边解决,工作累了,想找个阴

凉地歇歇都不容易,有的人直接躺在路上就睡着了……

为了让这些“马路天使”有地方歇歇脚,喝点水,长期以来,本报与烟台市环卫处曾多次发起爱心活动,为环卫工征集歇脚点,不少爱心企业纷纷参与。如今,数百个歇脚点遍布芝罘、莱山、牟平、福山,开发区和高新区,歇脚点里面有桌椅、有水、有风扇或空调,欢迎环卫工进门歇脚。

值得一提的是,本次活动得

到了烟台凯乐粮油有限公司的大力支持。“环卫工工作环境恶劣,非常不容易,城市一天也离不开他们。”烟台凯乐粮油有限公司总经理李庆海说,作为一个企业,他也想尽自己的一份力量,在这个夏天给“马路天使”送去一份清凉,也希望更多的企业、爱心人士加入到活动中来。

如果您也想为环卫工人们做点什么,请拨打本报电话15275567096联系我们。

## 众爱心企业齐力搭建 582个歇脚点

自2010年起,本报联合烟台市环卫处举办“给环卫工送清凉”活动,征集“环卫工歇脚点”。多年来,不少爱心企业纷纷致电咨询,每年都有爱心企业加入。截至去年,环卫工歇脚点总数已达582个。

“这么热的天,为了给我们提供一个好的生活环境,他们坚守在岗位上,太辛苦了。”2013年,翠峰苑火锅店负责人见到夏日里的环卫工如此辛苦,便主动要求加入到“环卫工歇脚点”活动中,在南大街店面,主动邀请环卫工进门歇脚,为环卫工提供水、酸

梅汤、冷饮等帮环卫工解暑降温。

“我们也想加入歇脚点活动!我们有很多门店,有水、有座椅、有空调,不管是热天还是雨天,环卫工人们都可以进门歇脚。环卫工以后只要看见燕喜堂的门店,都可以进门歇脚,我们随时欢迎。”去年,得知本报为环卫工征集歇脚点,烟台燕喜堂医药连锁有限公司总经理李学文主动联系本报报名。李学文告诉记者,市区内有很多燕喜堂医药店门店,这些门店都适合做歇脚点。

提供“环卫工歇脚点”的爱心企业多是店面临街,有水、有座椅、有空调,还有一些不具备这样条件的爱心企业也想为环卫工做点事,他们直接将物品送到环卫工手中。多年来,爱心企业纷纷赠送的物品有茶叶、粮油、绿豆粥、酸梅汤、藿香正气水、大桶水、手套等,部分企业人不在烟台本市,就托付本报帮忙代送。多年来,正是因为有这么多爱心企业的支持,本报环卫工歇脚点队伍不断壮大。

本报记者 李静

### ◎爱心企业榜单◎

烟台体育彩票  
烟台燕喜堂药店  
烟台市茶叶协会  
海阳市丹露春茶叶合作社  
烟台凯乐粮油有限公司  
烟台康宝饮料有限公司  
翠峰苑火锅店  
爱心商家尚客优品快餐店  
合盛祥酒店  
天盛烧烤城  
皇明太阳能  
五星电器  
春来茶馆  
虹口大酒店  
康泰诊所  
格力空调  
招商国际旅行社  
百济大药房  
满堂香茶店  
烟台馨馨母婴护理服务有限公司  
壹通便利商店

(多年来,多家爱心企业为环卫工搭建歇脚点,送爱心,由于版面有限,以上只为部分企业名单)

## 环卫工歇脚点 6年来这样走过

2010年:本报倡议的“共建环卫工歇脚点”活动引起了众多烟台市民的关注。不少银行、旅行社、医院等一些大型单位也纷纷加入,曾经一天新增53处歇脚点。

起初,不少环卫工不好意思进门歇脚,商家纷纷主动出门邀请。曾经在市区环山路、虹口附近,三商家争着给环卫工送水喝,都希望能为环卫工做点事。

2011-2013年:为方便环卫工就近找到歇脚点,本报将印着环卫工歇脚点位置的报纸免费发到了环卫工师傅们的手中。环卫工们从最初的不好意思进门,到主动“按图索骥”,爱心企业也越来越多地参与到该活动中来。

2014年:“环卫工不容易,特别是大热天的,喝点绿茶可以清凉解暑。”海阳市丹露春茶叶合作社经理钱树国自己不在烟台市区内,通过邮寄的方式将50份茶叶送到环卫工手中。

2015年:春节临近,环卫工人如何过年牵动着不少人的心,爱心企业凯乐粮油公司给环卫工人送去百余份米面粮油。截至去年,环卫工歇脚点总数达到582个。

## 新店刚开业,马上加入环卫工歇脚点

本报记者 秦雪丽

说到凯乐粮油,相信很多市民并不陌生,这是一家集生产、销售、批发为一体的粮油企业,通过ISO9001质量管理体系认证,烟台市消费者满意单位,烟台市守合同重信用企业,凭借绿色健康的产品,优质的服务,先后成为政府、驻烟高校、东方电子、张裕公司等指定粮油供应商。除了深耕批发环节,自2014年开始,凯乐粮油还设立了四家自营店铺,分别为上乔西路店、机场路黄

务店、位居幸福中路的幸福分店、莱山分店。

烟台凯乐粮油不仅销售质优价廉的放心粮油,而且热衷公益。在去年春节前,凯乐粮油曾与本报联合推出了“给环卫工送年货”活动,将一包包爱心米面粮油送给了“马路天使”们,面对企业提供的温暖年货,环卫工人们竖起了大拇指,此举也受到了社会广泛关注和好评。

据烟台凯乐粮油有限公司总经理李庆海介绍,之前,他长期做粮油批发,在2014年

的时候开始转型,在机场路、上乔西路开了粮油自营店,由于批发销售一体,并熟悉进货渠道,凯乐粮油的产品不仅质量好,而且价格也是非常实惠。而在上乔西路自营店开张之后,便加入到本报环卫工歇脚点中来。

今年8月1日,凯乐粮油幸福分店、莱山分店同时开业,并四个店同时举行特惠活动,受到众多百姓关注。“现在,这两个新开的自营店也准备加入到环卫工歇脚点中来,让环卫工人们在工作之余,有一个舒服凉

快的歇息之地。”李庆海说,店内都准备好了水和杯子,同时,他还准备熬制一些绿豆汤,送给环卫工人们解渴消暑。

凯乐粮油四家歇脚点具体位置:

上乔西路店:烟台市上乔西路159号

黄务分公司:烟台市机场路276号附1号楼内3号

幸福分店:幸福中路86号-34号(幸福16村家家悦东15米)

莱山分店:莱山区初家街道双河西路45号华美佳院内

咨询电话:400 888 6005